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Warszawa,  07 stycznia 2025 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 18 grudnia br. Posła na Sejm RP Pana Adama Krzemińskiego w sprawie sieci 
światłowodowej w gm. Chorzele (interpelacja nr 6967)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) kiedy i na jakich zasadach odbędzie się konkurs – tak, aby Gmina miała szansę 
przygotować się jak najlepiej, póki co nie ma żadnych konkretnych informacji?

Kolejny konkurs w ramach Krajowego Planu Odbudowy (KPO) na dofinansowanie 
projektów budowy sieci szerokopasmowych na terenach z ograniczonym dostępem do 
internetu planowany jest w I kwartale 2025 r. Zasady wsparcia dla nowych interwencji 
każdorazowo konsultowane są z operatorami telekomunikacyjnymi oraz innymi 
interesariuszami, w tym przedstawicielami władz lokalnych, którzy będą gospodarzami 
przyszłych inwestycji. Naszym celem jest zapewnienie, aby przyszłe wsparcie efektywnie 
odpowiadało na potrzeby mieszkańców i przyczyniało się do eliminacji wykluczenia 
cyfrowego w Polsce.

Przedstawiciele gminy Chorzele, której dotyczy interpelacja poselska uczestniczyli w 
spotkaniu zorganizowanym przez Centrum Projektów Polska Cyfrowa 12 listopada 2024 r.  
podczas którego omawiane były warianty planowanej nowej interwencji KPO. Uczestnicy 
warsztatów mieli również możliwość pisemnego zgłoszenia swoich uwag i dodatkowych 
komentarzy do 19 listopada 2024 r. Gmina Chorzele skorzystała z tej możliwości. 

Aktualnie Ministerstwo Cyfryzacji prowadzi formalne konsultacje społeczne planowanych 
założeń czwartego konkursu na dofinansowanie projektów budowy sieci 
szerokopasmowych na obszarach białych plam. Szczegóły dostępne są na stronie 
internetowej Ministerstwa Cyfryzacji. 

Do udziału w tych konsultacjach również zapraszamy przedstawicieli jednostek samorządu 
terytorialnego.

Ad 2) czy Gmina Chorzele, poszkodowana w wyniku opisanych wyżej zdarzeń będzie 
mogła liczyć na pierwszeństwo w planowanym naborze, ponieważ, gmina nie ze swojej 
winy została na całe lata zastopowana w rozwoju najważniejszego elementu, jakim jest 
szybki Internet na terenach wiejskich?

Ministerstwo Cyfryzacji dąży do tego, aby możliwie najwięcej gospodarstw domowych w 
Polsce miało dostęp do sieci szerokopasmowej, niezależnie od lokalizacji. Dlatego też w 
ramach kolejnego naboru wniosków nie planujemy wprowadzania jakichkolwiek 
preferencji dotyczących punktów adresowych do interwencji czy też wskazywania 
konkretnych obszarów.  

Lista tzw. białych plam, czyli miejsc bez dostępu do internetu wyznaczana jest na 
podstawie danych o zasięgach oraz o planach inwestycyjnych zaraportowanych przez 
przedsiębiorców telekomunikacyjnych w systemie internet.gov.pl. Przedsiębiorcy 
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telekomunikacyjni, którzy będą aplikować o środki w ramach przyszłorocznego naboru 
będą mieli dowolność w wyborze udostępnionych dla naboru punktów adresowych. 

Jednakże skuteczność inwestycji szerokopasmowych w dużej mierze zależy od aktywności 
władz lokalnych w tym obszarze. Aktywne poszukiwanie zainteresowania operatorów, 
pomoc mieszkańcom w zgłaszaniu zapotrzebowania na usługi oraz zgłaszanie 
pustostanów za pośrednictwem strony internetowej https://internet.gov.pl, czy w końcu 
przyjmowanie przepisów prawa lokalnego ograniczających koszty prowadzenia procesu 
inwestycyjnego i późniejszego utrzymywania infrastruktury, to działania od których może 
zależeć, czy projekty będą realizowane, czy też na tych obszarach utrwali się wykluczenie 
cyfrowe.

Z wyrazami szacunku
Michał Gramatyka
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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